

学思想 强党性 重实践 建新功

牢记嘱托担当使命 加快推进转型升级 奋力谱写沙市篇章

中共沙市区委六届七次全体(扩大)会议暨全区经济工作会议举行

本报讯(通讯员余延平 张钧凯)12月21日上午,中共荆州市沙市区委六届七次全体(扩大)会议暨全区经济工作会议举行。会议主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记关于长江经济带发展重要讲话和指示批示精神,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,动员全区上下牢记殷殷嘱托,勇于担当作为,加快推进转型升级,聚力实现“示范区建设再加速、百强区进位再突破、高质量发展再领跑”,奋力谱写长江经济带高质量发展的沙市篇章,以优异成绩向建区30周年献礼。

全会审议通过了《中国共产党荆州市沙市区第六届委员会第七次全体会议决议》以及相关事项。

全会由区委常委会主持。区委副书记、区长秦军代表区委常委会作了题为《牢记嘱托担当使命 加快推进转型升级 奋力谱写长江经济带高质量发展的沙市篇章》以优异成绩向建区三十周年献礼》的工作报告并讲话。分析研判了2023年经济形势,安排部署了2024年经济工作。

区委常委李程云、黄海军、余松柏、王俊、雷卫、代晓娟,区委委员、区委候补委员出席会议。有关方面负责同志列席会议。

全会指出,今年以来,区委常委会全面贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,锚定“建设示范区、

实现新进位、当好领跑者”目标任务,统筹推进城乡“六个一体化”,着力推进以流域综合治理为基础的四化同步发展,接续打好“四大会战”,城市和产业集中高质量发展蹄疾步稳,主题教育高效开展,综合实力显著增强,发展活力不断增强,城乡面貌明显改观,民生福祉大幅增强,奋进气场持续升腾。沙市区再次荣登全国综合实力百强区、全国绿色发展百强区、全国投资潜力百强区三张榜单,分别进位3位次、3位次、5位次,成功实现“百强新进位”。

全会指出,推动长江经济带发展,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是关系党和国家事业发展全局的重大战略。沙市依江而立、因江而兴,加快融入长江经济带,义不容辞、责无旁贷。全区上下要认真学习贯彻习近平总书记关于长江经济带发展重要讲话和指示批示精神,坚持统筹推进经济社会高质量发展,奋力书写长江经济带高质量发展的沙市篇章。

全会指出,2024年的总体思路是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、中央经济工作会议精神,认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,扎实推动高质量发展,全面深化改革,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,积极推进“五个转型

沙市区入选新时代10年地方改革与发展深度融合特别案例

本报讯 12月21日在厦门举办的“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想——中国改革(2023)年会暨地方全面深化改革推进会”上,发布了“新时代10年地方改革与发展深度融合特别案例”“中国改革2023年度地方全面深化改革特别案例”“年度地方全面深化改革市域案例”“年度地方全面深化改革县域案例”等最终名单,并向案例单位代表颁发了证书。

沙市区获评“新时代10年地方改革与发展深度融合特别案例”,全国20个,县级7个,湖北唯一。

聚“沙”成塔敢为先

沙市三日风,万鼓鸣船头。建区三十年,击楫正当时。沙市区融媒体中心开设《聚“沙”成塔敢为先》专栏,融合省市媒体力量,展现沙市实现“百强新进位”的新成就、新辉煌,呈现沙市奋进新时代新征程的新动能、新风貌,聚焦“六个一体化”“四大会战”“五个转型升级”再加速、再突破、再领跑,为奋力书写长江经济带高质量发展的沙市篇章“击楫”——

今年,荆州提出加快荆州新城建设,全力打造城市主引擎。作为新城的承载地,沙市区按照“重构、聚集、融合、转型”的总体思路,坚持大处着眼、小处着手,加快推动城市和产业集中高质量发展。荆州新城建设破题起势,城市品质持续提升。

在位于荆沙大道以北的荆州新城城市客厅片区综合开发项目建设现场,荆州新城城市展厅主体结构已经建设完成,腾空俯瞰,展厅犹如一艘开往未来的“逐新号”,整栋建筑墙面采用钢化透明玻璃搭建而成,展现荆州新城聚势腾飞,开往未来的探索与征程。

另一边,荆州产业孵化中心东塔开始地下桩基工程施工,东塔总建筑面积约10.5万平方米,地上总建筑面积7.5万平方米,地下建筑面积3万平方米,工程概算投资额为7.5亿元。根据设计方案,荆州产业孵化中心由东西两栋塔楼组成,呈双子星结构,是目前荆州在建的最高建筑,也将成为荆州新地标。荆州新城范围约44.2平方公里,东至跋湖路—白水滩,西至荆襄河,南至西干渠,北至长湖,将按照“一轴一带两园六片”来倾力打造,大力发展“无烟工业”“四新经济”,都市工业,推进产城融合,聚焦短板性需求、改善性需求、配套性需求、拓展现性需求、日常性需求,加快建设生产生活服务区,加速汇聚荆州新城人气商机。串联城市空间,完善道路骨架,畅通“毛细血管”,推动荆州新城与城市快速路、高速公路互联互通。

沙市区荆州新城建设指挥部副指挥长、办公室相关负责人介绍:“目前在建项目有18个,主要集中在首开区、城市客厅片区和城市中轴线上,城市展厅、活力公园、复兴渠段水系连通工程等项目春节前可完工,太岳北路、永宁路等项目加快建设,荆州市产业创客中心、产业孵化中心等项目也即将开工建设。荆州新城建成后,对产城融合,对城市的集中发展会起到很重要的作用。”

沙市 简讯

沙市区开展“护苗行动”
守护校园周边文化安全

本报讯(通讯员黄梦婷)近日,区委宣传部联合市文化市场综合执法支队、区公安分局、区教育局、区市场监管局、区城市管理执法局开展校园周边涉及未成年人产品不良内容专项治理行动。

执法人员重点检查了校园周边文具店、书店、玩具店等经营场所,查看了经营主体证件是否合法有效,销售物品

是否涉及暴力、恐怖、色情、低俗等不良内容,对检查过程中发现的不合规产品进行当场查收,要求经营者自觉维护校园周边文化安全。

沙市区将进一步强化中小学校园周边文化市场治理,深入推进“扫黄打非·护苗”专项行动,全面净化校园及周边环境,切实保护未成年人身心健康。

强化农贸市场整治 提升城市文明形象
区市场监管局全力推进农贸市场规范化治理

全国文明城市创建进行时

本报讯(通讯员周越)连日来,沙市区市场监管局全员在岗在位,全力推进农贸市场规范化治理。

该局结合上级测评和自我排查情况,列出问题清单对表对表,明确分工,分配点位,对城区20个农贸市场进行全面检查,开展大规模整治行动。重点对市场内外环境卫生进行检查,严格规范市场内外占道出店经营现象、乱摆摊设

点、流动摊贩现象;督促市场内经营户有序、文明经营,商品明码标价,查看市场肉食、蔬菜、瓜果、干货、水产等分区管理;检查市场内快检室、消防设施、分类垃圾桶等硬件设备配置情况,督促市场方及时更换完善市场内公益广告宣传牌。

此次专项以“拆透彻、码整齐、扫干净、停规范、保常态”的标准,做到发现问题立即整改,旨在全力推进农贸市场规范化治理再提升,着力营造“管理有序、干净整洁、环境优美”的农贸市场环境。

区人民法院全面深化“胜诉即退费”
今年已办理线上退费1768笔1222.31万元

“双优化”攻坚战

本报讯(记者肖潇 通讯员黄振双 张世君)近日从区人民法院获悉,自2023年3月1日起,该院全面开展“胜诉即退费”工作以来,针对诉讼费退费慢、手续多、异地申请难、流转周期长等

难点痛点,优化诉讼费退费流程,变“申请退”为“主动退”,多措并举,推进1个工作日内退费完毕,真正实现“群众不跑腿,数据来跑路”,大大减轻群众诉累。

目前,区人民法院共办理线上退费1768笔、1222.31万元,其中涉及企业退费630笔、649.96万元。



显照相馆)举行,荆州市工艺美术协会、荆州市记忆团队及热心市民200多人参加诗词朗诵、手工艺品现场创作和老照片的捐赠。(张钧凯 摄)

趣味运动 喜迎新年

元旦前夕,沙市区崇文街道各社区纷纷开展冬季趣味运动会,以健康运动的方式与辖区居民共庆元旦,喜迎新年。这是12月22日,凤台社区新时代文明实践站组织辖区居民在喜雨小花园开展“快乐运动,幸福社区”趣味运动会。

(吴小鸿 摄)



区纪委监委多措并举整治基层群众身边不正之风—— 整治基层“微腐败”净化村居“微生态”

□ 通讯员 董星

5类典型问题,印发村干部履行“承诺清单”,组织村“两委”干部进行公开承诺,履责尽责。

为加强对村级小微权力的监督和制约,区纪委监委联合农业农村、民政、财政等部门制定包括村务服务、村级财务管理等事项的54条“小微权力清单”,明确事项名称、责任主体、工作流程和办理时限,并通过村务公开栏、村民代表大会、小微权力“监督一点通”平台等进行公开公示,为村民办事和参与监督提供“参照图”。

区纪委监委还与民政、农业农村、审计、财政等多部门联动深入开展乡村振兴领域腐败和作风问题、农村集体资源发包和小型工程项目管理等专项整治行动,深挖重点领域问题线索,并加强对重大复杂问题的交办督办,快查严办力度,形成对村级“微腐败”问题露头就打的高压态势。

截至目前,共在乡村振兴、农村集体资源发包和小型工程项目管理等专项整治中摸排发现“微腐败”问题线索70起,查处70人,其中党纪政务处分13人。

今年以来,区纪委监委领导班子带队,党风廉政监督室统筹,5个纪检监察室、5个派出纪检监察组、4个镇纪委

委采取“室组地”联动方式,持续对全区42个行政村开展监督检查,全力保障服务村级“小微权力”规范运行。

“范某是经过村民投票选举出来

的,平日乡亲都很信任他。他人看着老实,怎么挪用了村里的公共建设资金?”“纪委处理得好,通报得大快人心,这下看哪个村干部还敢乱伸手……”日前,沙市区各行政村“三务”公开栏里粘贴的16起乡村振兴领域腐败和作风问题典型案例通报引起了群众的围观和热议。

为实现纪律教育下基层的最大宣传效果,提高村干部和广大村民群众的纪法意识,区纪委监委将村干部“微腐败”问题通报文件直接下发到村一级,通过在村民代表大会上组织学习,以及在“三务”公开栏粘贴公示等方式,引导村党员干部以案为鉴,营造风清气正的好村风。

此外,为做好以案促改的“后半篇文章”,区纪委监委还定期对查处的村级“微腐败”问题进行总结剖析,以纪律检查建议书、廉政谈话提醒等形式,督促镇、村和有关职能部门及时堵塞制度漏洞,强化日常监督。

“我们将继续聚焦主责主业,严查严惩村级‘微腐败’,打通监督的‘最后一公里’,全力维护好群众切身利益。”区纪委监委主要负责人表示。

建设清廉沙市

“今年全区查处群众身边的腐败和不正之风问题较上年度上升64%,村级信访量较上年度有较大下降,群众满意度达97%……”日前,区纪委监委亮出村级“微腐败”治理成绩单,向群众交出监督答卷。

今年以来,区纪委监委通过监督检查、制度建设、案件查处和纪律教育等方式,深入整治基层群众身边的腐败问题和不正之风,着力净化村居治理“微生态”。

开好清单严管到人
让村级“微权力”不能任性

“本人承诺,不折不扣落实国家种粮补贴政策,绝不优亲厚友、以权谋私;管好‘三资’,绝不虚报套取,侵占挪用……”不久前,观音垱镇官阳村党支部书记马冲带领村“两委”干部在村民代表大会上作出廉洁履职的庄重承诺,并请村纪检监察员和群众代表加强监督。

为强化村级重点领域风险防范,区纪委监委对近年来村干部违纪违法案例进行深入剖析,梳理总结出种粮补贴、小型项目建设、“三资”管理等